Таджикскому телевидению - 50 лет

3 октября исполнилось ровно 50 лет со дня основания таджикского телевидения. На протяжении этого периода республиканское телевидение успешно развивалось и совершенствовалось. Но наибольший расцвет оно получило за годы государственной независимости Таджикистана. В настоящее время в стране наряду с «Первым каналом» таджикского телевидения функционируют государственное учреждение телевидение «Сафина», новостной круглосуточный телеканал «Джахоннамо», детское ТВ «Бахористон», которые были запущены за короткий срок руководством Гостелерадио при Правительстве РТ и сегодня успешно функционируют.

На протяжении 50 лет в стенах таджикского телевидения работали журналисты, телеведущие, операторы, режиссёры, а многие из них и по сей день ведут свою плодотворную деятельность.

В связи с юбилейной датой в Республиканском пресс-центре прошел семинар на тему «Вклад средств массовой информации в процесс демократизации общества», на котором приняли участие председатель Комитета по телевидению и радио при Правительстве Республики Таджикистан Асадулло Рахмонов, заведующий информационно-аналитического отдела Исполнительного Аппарата Президента РТ Саидали Сиддиков, Директор Национального Информационного Агентства Таджикистана «Ховар» Садриддин Шамсуддинов, а также представители отечественных, зарубежных и независимых СМИ, радио, телевидения и зарубежные гости.

Таджикское телевидение было организовано в 1959 году. З октября 1959 года вышла в эфир первая программа ТВТ. Первая программа включала в себе блок новостей на таджикском и русском языках в объеме трех минут. Первым диктором, которая открыла программы Таджикского телевидения, была Рафоат Абдусаломова. Если в 1959 году творческий персонал студии составлял всего 54 человека, то сегодня число работников таджикского ТВ составляет свыше 350 человек.

26 июня 2006 года вошёл в историю Таджикского телевидения как день обновления технических средств вещания программ. Начиная с 10 часов этого дня на таджикском телевидении приступили к использованию цифрового оборудования.

Следует отметить, что «Первый канал» таджикского телевидения охватывает 97 процентов населения республики, а за пределами Таджикистана его могут смотреть жители стран Азии и Европы через спутниковые антенны.

НИАТ «Ховар»